

# 第三届广州西塘稻草艺术节正式开幕

## 体验农耕文化 畅游童话原乡

“哇，这里不但漂亮而且好玩啊！有色彩鲜艳的格桑花，有开得正茂盛的菜花，有精美的稻草作品，还有丰富多彩的小游戏……”一位来自广州的小朋友笑着说。11月3日，第三届广州西塘稻草艺术节正式拉开了帷幕。活动现场，广州田缘花舍旅游服务有限公司和我区部分中小学精心制作而成的、造型迥异的创意稻草作品亮相西塘童话小镇稻草农业公园，与色彩鲜艳的花海形成一个童话般的原乡，让人迷醉不已。

### 花海“醉”人 稻草“迷”人

11月3日上午9点30分左右，记者在西塘童话小镇游客服务中心看到，已有不少游客正排队拿取之前购买的门票。而在稻草农业公园内，游客如织，让其成为了一片欢乐的海洋，欢声笑语弥漫在童话小镇内。

刚踏入公园，一片美丽的花海便映入眼帘。红的、白的、紫的格桑花布满整个公园，让公园瞬间成为一张色彩鲜艳的“地毯”。迷人的景色引起小朋友们的狂欢，他们纷纷拉着家长的手到花海间游玩。被花海迷住的不仅只有小朋友，同样还有那些在花海中拍个不停的成年人。田间花海、精美稻草作品、蓝天白云、灿烂阳光，每一个地方都是绝佳的拍照角度，选好位置、摆个姿势、咔嚓咔嚓地，一张张漂亮的照片就出来了。其中还有不少摄影爱好者拿着长枪短炮轮番上阵，力求把美景都记录下来。“早上8点多的时候，我就开始在这拍了，

拍了将近500张照片，既有花海风光的，也有小孩欢快玩耍的。”陈小姐表示，回家后，她会选取几张满意的照片分享给朋友们，让大家一起领略西塘童话小镇的美好风光。

“格桑花在藏族人民心中具有很高的位置，被藏族百姓视为象征着爱与吉祥的圣洁之花。”游客黄小姐说，“与家人一起漫步在‘幸福’的花海中，品味着童话小镇的自然风光，这样的生活别有一番滋味。”

“星期五的天气不太好，我们差点就取消了今天的行程了，但今天一早起来出发时，我们发现天气非常不错，就对稻草节充满了期待。事实证明，我们的到访是非常正确的，这儿的景色非常漂亮。”从清远来的程女士笑着说，“你看，今天早上来到后，我就一直拍拍拍，原本手机电量90%多的，现在只剩下10%不到了。看到我发的朋友圈后，朋友们都纷纷留言询问地址，并打算抽个时间‘组团’前来游玩。”

此外，公园内还有一些精美的稻草造型点缀在花海中，有蜻蜓、螳螂、蝴蝶等造型，而在其他区域，还有耕牛、超级飞侠、从化大桥、小家庭、酿酒等造型。各式各样的稻草造型纷纷亮相，吸引着众多游客驻足观看、拍照留念。

记者看到，城郊中学制作的《乡情·上灯》作品，分为两大部分，其中一部分是一个写有“天赐麒麟儿，人间文曲星”对联的门墙，而另一部分则是三个稻草人正在门前挂起一盏

精美的花灯。“‘上灯’是我们从化的传统民俗，可能很多人都知道有这么一个习俗，但为什么要‘上灯’，还是有不少人不明白的。这个稻草作品能把传统习俗融入其中，让更多人知道‘上灯’的习俗，真的非常棒！”那位父亲说。

在另一幅稻草作品前，记者发现有很多小朋友久驻在那，还不停让家长帮忙拍照，是什么那么吸引他们呢？原来那是鳌头镇水西小学制作的《熊出没之丰收的喜悦》作品。他们制作出热播动画片《熊出没》的主角光头强、熊大、熊二三个稻草造型，其中，熊大用古老的石磨把晒干的稻谷去皮碾成米，然后光头强用箩筐把米运送给熊二，熊二再用石臼把米舂成粉，展现出农民的辛勤劳动和丰收后的喜悦之情。

“小的时候，家里收了稻谷，我就会和几个小伙伴一起扎个稻草堆，躲在里面玩，大家尽情地奔跑在稻田里，非常开心。但你看看现在的孩子，他们哪有这样的乐趣。因此，听到西塘有稻草节后，我就带他来游玩。看着他欢快地奔走在每一个稻草作品间，脸上绽放出甜美的笑容，我就觉得特别满足。”市民谭先生说。

### 活动丰富多彩 游客欢乐游玩

除了有花海和稻草作品观赏外，这届稻草艺术节还精心地为游客准备了内容更丰富、形式更多样的精彩活动。在公园一角，记者看到十几名小朋友正分成两队进行拔河比赛。在家长的加油声中，两队的小朋友同时发力，你拉我扯，谁也不愿意放弃。最终，节奏好的那队获得了胜利，小朋友们欢笑了起来。

为了让游客体验农耕生活，主办方还设置了南瓜搬运区，让小朋友用推车运送南瓜，在游玩中了解各种农作物。

记者在现场看到，游客可以在稻草公园里通过展板观看我区的生态科普展，了解其自然环境、生物资源、生态农业、生态旅游、人居环境等方面的内容，加深对从化的认识。而在另一个角落里，主办方还设置了扫黑除恶专项斗争宣传摊位，现场派发宣传资料、提供法治咨询，把扫黑除恶专项斗争内容融入到本届稻草艺术节当中，营造全民参与扫黑除恶专项斗争的良好氛围。

而在从化区校园创意稻草嘉年华的摊位上，几名学生和老人正在用竹条、稻草现场制作竹筐、簸箕、草鞋等工艺品。“我三年前便开始接触稻草制作了，虽然那时学得比较辛苦，但是现在能亲手用简单的稻草制作出精美的工艺品，觉得非常自豪。”一名来自鳌头镇第三中心小学的学生说。

从稻草农业公园走进农耕田缘里，记者随着音乐旋律来到一片稻田前：金黄的稻田间正有一支乐队演奏着，由钢琴、大提琴、小提琴等合奏的欢快音乐吸引了众多游客驻足聆听。

“啊，这是宫崎骏动画电影里的歌曲！以前看电影时就觉得这些歌曲特别动听，想不到现在竟然可以在现场听到这美妙的音乐，我最喜欢的就是刚才合奏的那首《龙猫》了。”游客马小姐开心地说。

据悉，本届稻草节紧扣“体验农耕文化，畅游童话原乡”的主题，更加注重游客体验感和家庭互动需求，从11月3日至18日持续举办稻田音乐会（宫崎骏主题音乐会、民谣吉他、乐队演出等）、田园运动会、广府美食节、动漫童话巡游、亲子采摘等系列活动，游客们可以通过丰富多彩的活动，体验农耕文化，享受一个轻松愉快的亲子互动旅程。

### 保障暖民心 美食惹人馋

稻草节现场，除了有欢快畅游的市民游客外，还有一些志愿者活跃在稻草节中。有的站在入口处等地提醒游客们注意安全；有的站在稻草作品前，劝导游客不要破坏作品；有的则站在路口边，为游客们指引线路……在游客观看稻草、欢声笑语时，志愿者则默默地奉献着。“我们大队今天组织了几十名志愿者到这为游客提供交通指引、停车指引等志愿服务。”区农村社会组织培育基地 203 大队的志愿者何先生说。

而为了保障此次稻草艺术节能顺利开展，鳌头镇还组织了该镇政府工作人员、交警、保安、保洁员等负责疏导车流、保障道路顺畅、引导车辆通行、保障游客集散秩序以及疏导游客等工作。同时，稻草节还增设了公交车转接线路，在交通繁忙时，游客可以从 3 路公交车的明珠工业园总站免费乘坐公交车到西塘村村委。

此外，游客还可以前往美食广场品尝一番特色美食，到农夫市集上购买一些当地农副产品。本届稻草节，除了有水煮番薯、盐焗鸡蛋、水煮花生等西塘本地美食外，还邀请了广府美食协会进驻，为游客们带来中国糖画、钵仔糕、白切凤爪、乳鸽、蒸肠粉等数十种广州特色美食，让大家吃个够。

“这些刚从地里挖出来的番薯和花生味道就是鲜甜。”从广州来的黄姨告诉记者，她打算买一些番薯、花生等农产品带回去分享给亲朋好友们。